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Vragen van het lid Van Raan (PvdD) aan de Minister van Infrastructuur en 
Waterstaat over nieuwe budgetvluchten naar New York (ingezonden 8 mei 
2018). 

Vraag 1
Hoe beoordeelt u het feit dat prijsvechter Norwegian Airlines op de lijn 
Amsterdam Schiphol–New York vanaf heden vluchten aanbiedt voor absurde 
bodemprijzen, vanaf 199 euro?1 

Vraag 2
Klopt het dat het toebedelen van de slots aan deze prijsvechter het gevolg is 
van de voorwaarde die is gesteld door de Europese Commissie dat slots 
moesten worden afgestaan in het geval van schaarste? Zo ja, deelt u de 
mening dat dit marktmechanisme de «race-to-the-bottom» faciliteert? Zo nee, 
hoe heeft de besluitvorming hierover dan plaatsgevonden? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de prijzenoorlog die hiermee wordt ontketend zeer 
onwenselijk is voor onder andere het klimaat en de leefomgeving (waaronder 
geluidshinder, gezondheidseffecten en veiligheid)? Zo nee, kunt u dit 
toelichten?2 

Vraag 4
Welke mogelijkheden ziet u voor het tegengaan van deze concurrentie op 
prijs? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat het wenselijk is om de concurrentie in te zetten op 
andere aspecten zoals duurzaamheid? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u 
hiervoor? Zo nee, kunt u dit toelichten? 

1 7 mei 2018, Nrc Next, «Budgetmaatschappij Norwegian start met goedkope vluchten van 
Amsterdam naar New York», (https://www.nrc.nl/nieuws/2018/05/07/luchtvaart-
budgetmaatschappij-norwegian-start-met-goedkope-vluchten-van-amsterdam-naar-new-york-
a1602034).

2 7 mei 2018, Upinthesky.nl (https://www.upinthesky.nl/2018/01/06/norwegian-geeft-ticketprijs-
naar-new-york-nekslag/)

 
 
 
 
kv-tk-2018Z08424
’s-Gravenhage 2018 Tweede Kamer, vergaderjaar 2017–2018, Vragen 1



Vraag 6
Deelt u de mening dat voor de toekenning van slots gebruik dient te worden 
gemaakt van tenminste de volgende duurzaamheidscriteria: 
– de laagste uitstoot van CO2 per vliegtuig op basis van de eigenschappen 

van desbetreffend vliegtuigtype; 
– de laagste uitstoot van NOx per vliegtuig op basis van de eigenschappen 

van desbetreffend vliegtuigtype; en 
– de laagste geluidsproductie per vliegtuig op basis van de door een 

onafhankelijke, daartoe gecertificeerde, instantie voor desbetreffend 
vliegtuigtype? 

Zo nee, kunt u dit toelichten? 

Vraag 7
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het plenaire debat over Schiphol en 
Lelystad Airport op 15 mei 2018?
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